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Aos onze dias do mês de dezembro de dois mil e dezessete, às quatorze horas, na

sala n° 15 da Secretaria de Educação a Distância - SEaD, Campus Carreiros, foi

reunida a Comissão Própria de Avaliação - CPA, em reunião ordinária,

com a seguinte pauta: 1) "Aprovação da Ata da reunião anterior n° 078/2017", 2)

"Versão final dos Instrumentos da Autoavaliação Institucional 2018 "; 3) "Balanço de

encerramento do ano: GTs (ADD, Congresso, Portal do Egresso, Tl, Imagem); 4)

"Definição do GT Relatório de Autoavaliação INEP"; 5) "Criação do GT Realização

AA2018 (Divulgação e visita às unidades (DAI/CPA/CIAPs))" e, 6) "Assuntos gerais".

Estiveram presentes pela CPA: Adriana Kivanski de Senna, Alexandra Medeiros

Souza de Freitas, Cícero André Gonçalves Cruz Vassão, Cristiane da Cunha Alves,

EIton Pinto Colares, Gino Feíjó Pohlmann, Jaciana Marlova Gonçalves Araújo,

Jaqueline Garda Buffon, Lizandro Mello Pereira (por videoconferência), Luisa da

Mata Lehn, Mairim Linck Piva, Tanise Paula Novello, Tiarajú Alves de Freitas e Vítor

Irigon Gervini, como titulares. Como suplentes, estiveram presentes: Bibiana

Schiavini Gonçalves Toniazzo, Carlos Eduardo da Rosa, Dinalva Aires de Sales,

Gionara Tauchen, Lilian da Silva Ney, Marcos Alexandre Gelesky e Rodrigo Rocha

Davesac. Justificaram ausência: António Luís Ramos Lopes, Kelli da Rosa Ribeiro,

Maíra Carneiro Proietti, Michelle Reinaldo Protásio, Mônica Wetzel e Rafael Lipinskí

Paes. Pela Diretoria de Avaliação Institucional - DAI, fizeram parte da reunião

António Carlos Sampaio Dalbon, Bárbara Silva Rodrigues, Luiz Eduardo Maia Nery,

Maíra Ávila Nicolini, Pedro Henrique Barcarolo, Robert de Moraes Wyse e Rosaura

Alves da Conceição. Adriana de Senna iniciou a reunião passando para o primeiro
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item da pauta, "Aprovação da Ata da reunião anterior n° 078/2017", a qual foi

aprovada. Quanto ao segundo item, "Versão final dos Instrumentos da Autoavaliação

Institucional 2018", Luiz Nery apresentou as alterações feitas por Mairim Piva e Kelli

Ribeiro. Mairim Piva explicou quais mudanças foram feitas, apontando como

principais alterações, a padronização dos questionários e as questões inseridas

referentes à segurança em cada campus. Os membros presentes aprovaram os

instrumentos. Referente ao terceiro item da pauta; "Balanço de encerramento do

ano: GTs (ADD, Congresso, Portal do Egresso, Tl, Imagem)", quanto ao Grupo de

Trabalho da Avaliação Docente pelo Discente, Luiz Nery relembrou que o

documento foi entregue à PROGRAD, para análise, e ainda não houve retorno,

salientou também que devido ao resultado da Avaliação Docente pelo Discente

apresentado nesse ano de 2017, o GT responsável deverá repensar alguns pontos

quanto ao processo avaliativo. Jaqueline Buffon, representante do grupo de trabalho

do Congresso de Autoavaliação informou, que pela manhã, o grupo concluiu o

relatório referente à avaliação do congresso, realizada por e-maiL Entre os pontos

destacados, têm-se o tempo disponibilizado para as discussões dos GTs, que

poderia ser maior, e também a época do ano em que foi realizado o congresso,

devido à dificuldade para alguns estarem presentes. Também no relato do GT, foi

sugerida a realização de um novo evento, provavelmente em agosto de 2019,sendo

mais uma oportunidade de encontro, para conversar sobre avaliação institucional.

Em relação ao Portal do Egresso Luiz Nery informou que o GT realizará uma

discussão para elaborar uma política de privacidade (Facebook e Ministério do

Trabalho). Sobre o Grupo de trabalho de Tl, a DAI está analisando os dados, e

posteriormente encaminhará os resultados ao NTI. Quanto ao grupo de trabalho da

imagem da FURG, Luiz Nery informou que após a realização do teste-piloto foi

detectado que serão necessárias algumas mudanças. Dando continuidade à

reunião, passou-se para o quarto item da pauta "Definição do GT Relatório de

Autoavaliação", candidataram-se para compor o GT os seguintes membros: Adriana

de Senna, Cícero Vassão, Jaciana Araújo e Marcos Gelesky. Quanto ao quinto item
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da pauta "Criação do GT Realização AA2018 (Divulgação e visita às unidades

(DAI/CPA/CIAPs))", os membros que farão parte deste GT são: Adriana de Senna,

António Lopes, Bibiana Toniazzo, Elton Colares, Jaqueline Buffon, LÍIían Ney e

Lizandro Pereira, sendo a participação dos membros da CPA, dos demais campi,

muito importante para o processo. Com relação ao último item da pauta "Assuntos

Gerais", Luiz Nery apresentou dados referentes à Avaliação Docente pelo Discente

2017, contendo informações quanto à participação, salientando que o resultado

geral ficou em 20,6% e comentou que estamos longe de um resultado a ser

comemorado, pois há uma variabilidade da participação de curso para curso, tanto

presenciais quanto EaD. Ainda dentro deste assunto foi discutido que o questionário

não está adequado para todos os cursos, principalmente para os cursos de

residência e doutorado, pelo fato dos alunos não terem uma relação com

professores e disciplinas dentro das salas de aula. Referente aos Relatórios

Gerenciais, António Dalbon, informou que esse ano houve uma adesão maior por

parte das unidades académicas, e ressaltou a importância do uso dos Relatórios

Gerenciais para a gestão das unidades. Dinalva de Sales comentou que todos os

cursos do IMEF concluíram os relatórios, e inclusive os mesmos foram inseridos nas

estratégias de cada curso. Adriana de Senna informou que a CPA também faz parte

do Comité Assessor de Avalição - CAP e que já participou de duas reuniões. Com

relação à avaliação externa e o ENADE, Rosaura da Conceição comentou sobre

alguns resultados dos cursos que passaram pelas avaliações este ano, e explicou

que está sendo elaborado um tutorial para que os coordenadores de curso

preencham, referente às visitas in loco, e o mesmo será repassado junto a uma

comissão, de professores da Universidade, que são avaliadores externos, para

possíveis melhorias. Luiz Nery comentou que no dia 29/11/17, DAI e CPA foram a

um encontro das CPA's na Universidade Federal do Rio Grande Do Sul - UFRGS,

onde, entre outros assuntos, foi conversado sobre os respondentes da Avaliação

Docente pelo Discente. Quanto a esse processo, na UFRGS, os discentes

infrequentes não participam, pois acreditam que os mesmos não conseguem avaliar,

3/4



Continuação Ata n°. 079/2017

de uma maneira eficaz, Luiz Nery sugeriu que a FURG também poderia adotar esse

procedimento. Adriana de Senna argumentou que é preciso rever o instrumento para

2018 e que cabe ao GT responsável analisar as necessidades de mudanças. O

próximo encontro das CPA's ocorrerá na FURG, no mês de maio de 2018, tendo

como membros do GT organizador do evento: Bibiana Toniazzo, Dinalva Sales,

Marcos Gelesky e Tanise Novello. Por fim, a próxima reunião ficou agendada para o

dia 19 de março de 2018. Eu, Bárbara Silva Rodrigues, lavrei esta ata que vai por

mim assinada, e por Adriana Kivanski de Senna, Presidente da CPA.
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Estagiaria da DAI Presidente da CPA
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